

Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a avut loc, marți, 28 iunie, Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român.

La propunerea Comitetului Politic Executiv al CC al PCR, plenara a aprobat, în unanimitate, următoarea ordine de zi:

1. Unele probleme organizatorice.
2. Propuneri privind majorarea retribuției personalului muncitor în anii 1988—1989.

3. Propuneri privind majorarea pensiilor de asigurări sociale de stat, a pensiilor pentru pierderea capacității de muncă și a pensiilor invalizilor de război.

4. Unele probleme internaționale.
La lucrările plenarei au participat, ca invitați, tovarăși cu munci de răspundere și care nu sînt membri ai Comitetului Central al partidului.

In ce privește problemele organizatorice, plenara a aprobat, în unanimitate:

— eliberarea tovarășilor Constantin Mitea și Radu Bălan din funcția de secretari ai Comitetului Central al partidului;

— eliberarea tovarășului Ștefan Birlea din rândul membrilor supleanți ai Comitetului Politic Executiv al CC al PCR, în legătură cu eliberarea sa din funcția de președinte al Comitetului de Stat al Planificării;

— alegerea tovarășului Constantin Olteanu în funcția de secretar al Comitetului Central al partidului;

— alegerea tovarășului Radu Bălan ca

membru supleant al Comitetului Politic Executiv al CC al PCR;

— alegerea, în conformitate cu prevederile Statutului partidului, a tovarășului Constantin Radu, prim-secretar al Comitetului municipal București al PCR, ca membru supleant al Comitetului Politic Executiv al CC al PCR.

În continuare, s-a dat citire scrisorii Comitetului Central al Partidului Comunist Român adresată Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar în problema relațiilor dintre România și Ungaria și scrisorii de răspuns a Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar.

Asupra problemelor înscrise pe ordinea de zi, au luat cuvîntul tovarășii Ion Popa, Nicolae Vaidescu, Petre Răducanu, Alexandru Orzață, Alexandra Stolan, Nicolae Amza, Maria Ghițuțică, Pantelimon Ungureanu, Dan Dulamă, Iosif Szasz, Iulian Costescu, Vasile Bărbuleț.

Participanții la dezbateri au prezentat stadiul îndeplinirii sarcinilor pe primul semestru și au înfățișat măsurile întreprinse pentru ridicarea întregii activități la un nivel calitativ superior, pentru îndeplinirea exemplară a planului pe 1988, îndeplinirea obiectivelor actualului cincinal.

Plenara a apreciat în mod deosebit măsurile propuse privind majorarea retribuției personalului muncitor și a pensiilor, elaborate din inițiativa tovarășu-

(Continuare în pag. a 4-a)

Plenara Consiliului Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, președintele Frontului Democrației și Unității Socialiste, marți, 28 iunie, a avut loc Plenara Consiliului Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste.

Pe ordinea de zi a plearei au fost înscrise următoarele:

1. Raportul asupra modului în care acționează organismele Frontului De-

mocrației și Unității Socialiste pentru îndeplinirea obiectivelor dezvoltării economico-sociale a țării, a orientărilor și indicațiilor formulate în Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, „Cu privire la unele probleme ale conducerii activității economico-sociale, ale muncii ideologice și politico-educative, precum și ale situației internaționale”.

2. Propuneri privind majorarea retribuțiilor personalului muncitor în anii 1988—1989.

3. Propuneri privind majorarea pensiilor de asigurări sociale de stat pentru munca depusă și limita de vîrstă, a pensiilor pentru pierderea capacității de muncă și a pensiilor invalizilor de război.

4. Raport cu privire la activitatea desfășurată de Frontul Democrației și Unității Socialiste pentru perfecționarea continuă a organizării și creșterea eficienței controlului exercitat de oamenii muncii.

(Continuare în pag. a 4-a)

Ritmul performanțelor, proba competenței

Zilele trecute, panoul „Faptul zilei” din incinta principală a minei Lupeni și-a consacrat a treia oară ediția din această lună reușitelor unei brigăzi de mineri-mecanizatori — adevărați recordmeni ai productivităților înalte, formația lui Matyus Laszlo din sectorul III. Prin sporirea vitezelor de avansare a frontalului lor de minerie din brigadă au realizat în trei rînduri de la începutul lunii avansări-record, între 2,1 și 2,4 ml în 24 de ore, iar a treia oară au atins și o performanță de productivitate: 29,4 tone pe post.

Dincolo de performanța indicatorului, reușita brigăzii se materializează în tonele de cărbune ce au fost trimise din abataj la suprafață — în medie 1200 tone pe zi — un rod bogat în substanță combustibilă... dar

și în semnificații. Productivitatea sporită, productivitatea înaltă este proba elocventă a competenței profesionale, a stăpînirii de către brigadă a utilajului modern din dotare, a tehnologiei complexe cu care este exploatat acest abataj de mare capacitate cu o lungime de 160 ml. Realizările brigăzii nu sînt doar o probă a competenței, ci și o dovadă a consecvenței în muncă și a rigurii în organizare, în responsabilitate și ordine, în tot ce gîndesc și întreprind membrii brigăzii, în revizia și întreținerea complexului SMA-2, a transportorului de mare capacitate TR-7, în executarea precisă și corectă a tuturor operațiilor de care depinde pulsul puternicei uzine subterane

Ioan DUBEK

(Continuare în pag. a 2-a)

În pag. a 3-a

SPORT • SPORT

• S-a încheiat campionatul diviziei B, la fotbal: cronici.

• Clasamente

• Portretul unui sportiv de excepție.



Steagul ROȘU
ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIV, NR. 11 130

MIERCURI, 29 Iunie 1988

4 PAGINI — 50 BANI

Să înfăptuim exemplar sarcinile și indicațiile
tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

ȚĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

Cu planul semestrial îndeplinit

Colectivul de muncă al I.M. Lonea

Activitate rodnică, în condiții
de eficiență economică sporită

• Minerii de la Lonea au îndeplinit, cu trei zile mai devreme, sarcinile de plan revenite pe primul semestru al anului. • Avansul cîștigat permite acestui hărnic colectiv de muncă să păsească în cea de-a doua jumătate a anului cu o producție suplimentară de aproape 12 000 de tone de cărbune. • La temelia succesului se află factori intensivi ai activității, prin exploatarea, cu înalt randament, a liniei de front active. • Astfel, la indicatorul de productivitate a muncii s-au înregistrat niveluri superioare prevederilor cu 613 kg pe post în abataje, cu 805 kg pe post în cărbune, cu 140 kg pe post în subteran și cu 100 kg pe post la scara întregii întreprinderi. • În rîndul fruntașilor se situează minerii din secțiunile IV (plus 21 000 de tone), III (plus 9900 tone) și V (plus 3200 tone). • La lucrările de pregătire se consemnează un plus de 114 ml.

La sfîrșitul schimbului II, din data de 27 iunie, colectivul de muncă al întreprinderii miniere Lonea a atins prevederile, stabilite pentru semestrul I al anului, la producția fizică de cărbune. Devansarea calendarului cu mai bine de trei zile este rodul exploatarei intensive a liniei de front, prin realizarea unui nivel ridicat al productivității muncii, ca urmare a unei organizări a activității, a folosirii, pe scară largă, a tehnologiilor de mare randament. Introducerea, și în acest an a unor procedee eficiente de exploatarea

C. TOMESCU

(Continuare în pag. a 2-a)

La I.M. Cîmpu lui Neag

În prim-planul activității,
recuperarea restanțelor

Întreprinderea minieră Cîmpu lui Neag încheia primul trimestru al anului în curs cu un substanțial minus la producția fizică de cărbune planificată. Faptul se datorează dificultăților anotimpului rece cît și neasigurării numărului corespunzător de autocamioane de mare tonaj de către secția auto din Cîmpu lui Neag a SUCT Petroșani. În urma numeroaselor ședințe de analiză și intervenției ziarului „Steagul roșu” s-a reușit îmbunătățirea radicală a activității secției auto Cîmpu lui Neag care în prezent reușește să asigure

un număr de aproximativ 100 de mașini pe zi, adică aproape numărul solicitat de I.M. Cîmpu lui Neag. Ca urmare a îmbunătățirii activității de transport și a timpului, activitatea de producție a fost intensificată în toate cele patru puncte principale de lucru de la zi ale întreprinderii, atît la extracția cărbunelui cît și la descoperirea. Ca urmare, la finele celei de-a doua decade din iunie, I.M. Cîmpu lui Neag înregistrează o recuperare substanțială din minusul înregistrat în primul trimestru. Acest lucru a fost posibil datorită în primul

Productivități
superioare

Cu producția extrasă în ziua de 27 iunie, întreprinderile miniere Lonea, Petrița-Sud, Paroșeni și Cîmpu lui Neag cumulează, împreună, de la începutul lunii și pînă în prezent 6680 tone cărbune, livrate economiei naționale suplimentar sarcinilor de plan.

Ritmurile înalte la extracția cărbunelui sînt rezultatul exploatarei intensive a liniei de front, prin creșterea productivității muncii.

Pe primul loc în întrecerea socialistă pentru mai mult cărbune, la nivelul Văii Jiului, se mențin minerii mecanizatori de la mina Erou al Muncii Socialiste Paroșeni, care cumulează doar în această lună un plus de producție de 3317 tone de cărbune. Urmează în clasamentul hărniciei colectivul I.M. Lonea, cu un plus de 1314 tone de cărbune și I.M. Cîmpu lui Neag cu plus 1286 tone. (N. Ștefan)

Rezultate deosebite se înregistrează și în activitatea de descoperire.

Ștefan NEMECSEK

(Continuare în pag. a 2-a)

În sectorul III al minei Uricani acționează, cu bune rezultate, brigăzile conduse de Ștefan Olaru și Nicolae Roșca. De la începutul anului, plusul de producție acumulat de sector se ridică la peste 4000 tone de cărbune.

Facultatea de Mașini și Instalații Miniere Cercetarea științifică și practica în producție, coordonatele formării specialiștilor

Odată încheiate examenele de bacalaureat mulți absolvenți ai liceelor din Valea Jiului și alți tineri care muncesc în întreprinderile din municipiu s-au decis să-și continue studiile în învățământul superior din Institutul de mine. Pentru informarea lor asupra posibilităților de pregătire din institut, am avut o convorbire cu conf. univ. dr. ing. Alexandru Florea, decanul Facultății de Mașini și Instalații Miniere.

— Care sînt profilurile și specializările oferite la facultate în pregătirea specialiștilor ?

— În Facultatea de mașini și instalații miniere se pregătesc 1100 studenți, viitori ingineri în profil mecanic, specializarea mașini și instalații miniere, cursuri de zi și serale și subingineri în profil electric, specializarea electrotomecanică tehnologică minieră (cursuri serale). Împreună cu Institutul de mine, cu întreaga viață economică-socială a țării, facultatea noastră s-a dezvoltat armonios în cei 23 de ani de rodnică împliniri socialiste inaugurate de Congresul al IX-lea al partidului, perioadă numită cu mîndrie patriotică, „Epoca Nicolae Ceaușescu”. Prin conținutul planurilor de învățămînt și a programelor analitice, studenților li se asigură o temeinică și complexă pregătire profesională, ei fiind capabili să răspundă unei diverse problematici pe linie minieră, mecanică și electrică. Dispunem de o bază materială modernă, care asigură o temeinică pregătire științifică și practică.

Activitățile aplicative se desfășoară în cadrul laboratoarelor care au o dotare corespunzătoare, în continuă modernizare, în concordanță cu necesitățile im-

peste 1200 mp, funcționînd din 1979 — studenții din anii II și III o efectuează în unități miniere și în uzine constructoare de mașini și instalații miniere din toată țara.

— Odată cu pregătirea de specialitate studenții desfășoară, îndeosebi din anul III, o bogată activitate științifică. Ce rezultate au obținut în acest an universitar ?

— La sfîrșitul lunii aprilie, cînd a avut loc sesiune

studenții noștri au prezentat 8 comunicări. Lucrarea „Automatizarea fluxului de transport minier în logică programată” a obținut premiul III.

— În ce unități economice muncesc absolvenții facultății ?

— Datorită pregătirii tehnice și complexe a studenților Facultății de Mașini și Instalații Miniere, absolvenții sînt solicitați, la repartizare, într-o gamă largă de domenii ale activității economice, cum sînt unitățile miniere, de producție și cercetare, uzinele constructoare de utilaje și echipamente electrice miniere, trusturi de construcții miniere și hidrotehnice, cariere pentru materiale de construcții, întreprinderi de prospecțiuni geologice, întreprinderi de reparare a utilajului minier, institute de proiectări și altele. Adresez tuturor candidaților la apropiatul concurs de admitere mult succes !

Tiberiu SPĂTARU

În sprijinul orientării școlare și profesionale

pusc de instruirea temeinică a viitorilor specialiști cu pregătire superioară, în concordanță cu modernizarea tehnică și tehnologică din minieră. Numeroase activități se desfășoară pe platformele miniere din Valea Jiului, Rovinari, Motru, în uzine constructoare de mașini sau de preparare a cărbunelui, studenții participînd nemijlocit la acțiunea de creare a utilajelor și mașinilor necesare mineritului. O atenție cu totul deosebită o manifestăm pentru instruirea practică a studenților facultății. Dacă în anul I activitatea practică productivă se desfășoară în cadrul atelierului de microproducție al facultății — cu o suprafață de

nea științifică studentescă anuală, în facultate erau 30 cercuri științifice în care activau 368 studenți de la cursurile de zi, dar și de la seral. La faza finală a concursului de creație științifică și tehnică studentescă, desfășurată în octombrie 1987, la Iași,

(Urmare din pag. 1)

care este acest abataj frontal — panoul 1 de pe stratul 3.

O dovadă elocventă a grijii pentru utilaj, a răspunderii față de calitatea reviziilor și întreținerii este faptul că din decembrie, de cînd a pornit panoul, nu s-a impus schimbarea nici unui cuplaj hidraulic, nu s-a ars nici un motor de la transportorul din abataj. O singură zi s-a confruntat brigada cu o situație deosebită — realizînd o avansare doar de... 30 cm — cînd s-a rupt lanțul de la TR-7 și a căzut pe dedesubtul transportorului. Dar, brigada și-a concentrat forțele și, în 20 de ore, avaria a fost remediată. Ritmurile brigăzii, ale abatajului sînt pe măsura calității muncii ireproșabile.

(Urmare din pag. 1)

— La finele primelor cinci luni ale anului am înregistrat un plus de 75 000 mc la descoperță — ne spune ing. Ovidiu Avramescu, directorul întreprinderii. În această lună, la zi, am reușit să realizăm aproape 18 000 mc suplimentar planului de descoperță. Ritmul bun de lucru în acest sector de activitate ne-a permis realizarea planului semestrial la descoperță cu aproape șase săptămîni mai devreme. Am putut imprima și menține un ritm bun al activității în punctele de

bile. Prin vitezele sporite se asigură stabilitatea tavanelor, ceea ce favorizează... tot avansările — în medie de 32—35 ml pe lună. De aici plusul, pe 5 luni, de 22 000 tone de cărbune.

Proba competenței

În întreaga viață și activitate a formației, brigadierul Matyus Laszlo este exemplu de competență, dăruire și de rigoare în execuția lucrărilor, în respectarea tehnologiei. Exemplul lui, prezentat sa mereu acolo unde e mai greu este urmat de minierii schimburilor conduse tot de bărbați competenți și

Recuperarea restanțelor

lucru din carieră prin asigurarea unei funcționări fluente a excavatoarelor de mare capacitate UNEX și PROMEX de care dispunem.

Am vizitat atelierul de revizii și reparații ale întreprinderii. Peste tot se desfășoară o activitate intensă. Toate lucrările de revizii și reparații erau efectuate în termenele planificate, la un înalt nivel calitativ, de către meseriași îndemnatici și pasionați de activitatea pe care o desfășoară. Sîntem informați că au fost constituite echipe operative de

Trainic și frumos, pentru oameni

Priviri atente, mîini îndemnate, călăuzind cu delicatețe drumul firului textil, zumzet de utilaje vestind că se muncește cu spor. Atmosferă de muncă din atelierul de confecții al întreprinderii de tricotaje din Petroșani. Beneficiarii ai produselor cu emblema fabricii sînt copii și tineri, bărbați și femei ai României socialiste. Dar, îmbrăcînd tricotaje fabricate aici, la Petroșani, au avut și au cuvinte de meritată laudă, mereu mai mulți copii și tineri, femei și bărbați și din alte țări. Pentru că fiecare pulover sau costumăș ieșit din mîinile acestor femei harnice poartă amprenta lucrului bine făcut.

„Avem la export, ne spune șeful atelierului, Dezideriu Lindner, care ne-a însoțit în vizita făcută în fabrică — o nouă livrare: pulovere pentru adulți, costumășe pentru copii, jachete, realizate în toate

colorile, așa cum partenerul comercial solicită. Toate sînt produse concepute în atelierul nostru de creație și realizate prin efortul comun al tricotoarelor și confecționerilor. Vor pleca în curînd, purtînd eticheta „Fabricat în România”, spre a duce lumii mesajul nostru de prietenie”.

Pentru o clipă, reporterul își imaginează desenată pe eticheta „Fabricat în România” și o pasăre albă, o pasăre a păcii — ca o scrisoare deschisă — semnată de muncitoarele întreprinderii și adresată lumii. Printre cele ce ar putea semna acest mesaj afit de omenesc adresat popoarelor de pe trei continente cu care fabrica întretine relații comerciale, se află și Maria Peter, Elena Dinu, Ana Santo, Florica Gal, Maria Brătan, Ana Dediță, Emilia Mititelu, muncitoare confecționere harnice, oameni cu care atelierul și fabrica se mîndresc. „Nu irosim nici timpul și nici materia primă. Bunăoară, am realizat cu forțe proprii chiar și un agregat care permite valorificarea bucăților rezultate din croit, deci a deșeurilor normale. Din ele realizăm mici piese pentru copii, pulovere, fustițe, pantalonăș scurți” — ne spune interlocutorul, după care ne arată lotul de tricotaje pregătite pentru livrare într-una din țările nordice ale continentului.

Cum să nu se mîndrească oamenii aceștia cu ceea ce fac ? Și cum să nu scriem despre faptele lor de muncă atunci cînd, venind aici, am trăit și noi pentru cîteva minute sentimentul de răspundere cu care fiecare muncitoare se apleacă asupra firului, înobilîndu-l prin muncă !

H. DOBROGEANU

Activitate rodnică

(Urmare din pag. 1)

— ca parte integrantă a procesului de modernizare a producției — a permis obținerea unor avansări superioare în frontală, în comparație cu 1987, ceea ce a avut drept efect consemnarea unor productivități mai mari față de prevederi cu 613 kg pe post în abataje, cu 805 kg pe post în cărbune, cu 140 kg pe post în subteran și cu 100 kg pe post pe întreprindere. De altfel, brigăzile de producție care au înregistrat valori superioare la acest indicator de eficiență au și obținut cele mai însemnate sporuri de producție: este vorba de minierii sectoarelor IV, III și V, care au extras, în plus, 21 000, 9900 tone și, respectiv, 3200 tone de cărbune. În felul acesta, pe baza ritmurilor zilnice consemnate în prima jumătate a anului, minierii de la Lonea vor pași în semestrul al II-

lea cu o producție suplimentară de aproape 12 000 de tone de cărbune.

De altfel, colectivul de muncă al acestei unități fruntașe, consecvent cu propriile tradiții de hărnicie, a creat deja condițiile tehnice și organizatorice optime pentru amplificarea bilanțului fructuos din primul semestru. Concludent, în acest sens, este ritmul accelerat înregistrat la conturarea viitoarelor capacități de producție, planul la lucrările de pregătire fiind depășit cu 114 ml.

De subliniat, de asemenea, că bunele rezultate la activitatea de extracție a cărbunelui au fost însoțite și de o muncă eficientă sub raport economic — în bilanțul primului semestru înscrîndu-se importanta economie de materiale, reducerea costurilor de producție și realizarea de beneficii. Asupra acestor aspecte vom reveni.

Vă informăm

PENTRU TINERII MINIERI. Căminele muncitorști din Valea Jiului au fost dotate din partea consiliului municipal al sindicatelor cu 10 stații de radioamplificare, 700 difuzoare și 13 aparate TV. Sindicatelor din unitățile miniere au suplimentat această dotare cu diferite jocuri de club — garnituri de tenis de masă, șah, rummy etc. (I.D.)

LA UZINA electrică Paroșeni se lucrează intens la înlocuirea electrofiltrelor, în vederea reducerii gradului de poluare atmosferică. Electrofiltrele vechi, cu un grad mare de uzură, sînt înlocuite cu altele noi, de fabricație românească, avînd o mare capacitate de reținere a prafului de termocentrală. TABERE ȘCOLARE. A început vacanța de vară a elevilor, perioadă de odihnă și recreere în atmosfera specifică taberelor școlare. În această vară, în

taberele organizate, la mare sau în zone pitorești din țară, vor participa peste 2600 pionieri și 400 elevi din licee din Valea Jiului. (T.S.)

REPARAȚII. Pentru că vremea permite, la clubul sindicatelor din Vulcan se desfășoară, în aceste zile, ample lucrări de renovare în interior și exterior. (A.H.)

STUDENȚII ALPINIȘTI, membri ai cercului de turism „Alpo”, fac pregătiri asidue pentru cea de a 4-a ediție a concursului dotat

cu cupa „Poteci alpine”, programat pentru 30 septembrie — 2 octombrie a.c. Concursul va fi dedicat celei de-a 40-a aniversări a înființării Institutului de mine din Petroșani. În cadrul pregătirilor a fost stabilit traseul pentru concurs și locul de campare din Retezatul Mic. (I.D.)

Rubrică realizată de
Ion MUSTAȚA

informăm

Liceul agroindustrial Geoagiu

organizează probe de verificare a cunoștințelor pentru înscrierea în clasa a IX-a la profilurile :

- industrial agricol
- economic pentru agricultură

Probele se desfășoară la data de 2 iulie 1988, la limba și literatura română și 4 iulie 1988, la matematică.

SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT

S-a încheiat campionatul diviziei B, la fotbal

Ai câștigat, continuă; ai pierdut, continuă cu îndrjire și speranță!

Este o deviză a marilor sportivi. Indiferent de rezultat, nu trebuie să cedezi. Sportul în sine este o luptă între doi adversari, dar în primul rând o luptă cu propria-ți persoană, un examen de voință și un prilej de autodepășire.

S-a încheiat campionatul diviziei B, la fotbal. Jiul n-a reușit să-și atingă obiectivul stabilit la începutul campionatului — promovarea. Motivele au fost obiective, dar și subiective. Să le reluăm acum, n-ar folosi nimănui. Important este că a existat dorința de promovare, că am condus în clasament vreme de un tur întreg și că jucătorii au avut dorința de

victorie până în ultima clipă a campionatului.

Dovadă, și partida de duminică, la București, în compania unei echipe care nu mai avea ce să piardă

Seria a II-a

„Metalul” București, virtual retrogradată. Nici Jiul nu avea mare lucru de pierdut, „fotoliul” al doilea fiindu-i asigurat. În min. 13, gazdele au deschis scorul prin Dumitrache: 1-0. După numai 3 minute, Florescu restabilește egalitatea: 1-1. Apoi, jucătorii Jiului nu mai pot fi oprți. Ei atacă dezlănțuiți, într-un joc al ră-

bufnirilor de orgoliu. Lăscconi preia conducerea, în min. 23: 1-2, pentru ca, în min. 43, Baltaru să stabilizească scorul reprizei: 1-3. După pauză cei care domină sînt tot jucătorii Jiului. În min. 75 Baltaru majorează scorul 1-4, iar în min. 84 Lăscconi îl pecelestuește 1-5. O victorie categorică și prin scor, și prin situația din teren.

S-a încheiat campionatul. Jiul nu a promovat. Dar la echipă se simte suflul nou al tinerilor dornici de afirmare. O vom lua din toamnă, de la capăt. Ai câștigat, continuă; ai pierdut, continuă! CONTINUA cu îndrjire, voință și speranță!

Mircea BUJORESCU

Cu fruntea sus...

AS PAROȘENI VULCAN — FC BIHOR: 1-0 (0-0). Cu fruntea sus, așa încheie acest campionat echipa antrenată de Petre Libardi. Chiar dacă au existat perioade în care ne gândeam la retrogradare, AS Paroșeni Vulcan a găsit — la timp — resursele de a depăși momentul greu, cîștigînd puncte prețioase în deplasare și ajungînd, iată, să termine campionatul pe locul 7, într-o serie cu multe capete de afiș: FC Bihor, Gloria Bistrița, FC Maramureș, Olimpia Satu Mare.

Duminică, pe stadionul „Central” din Vulcan, am văzut, în deschidere o partidă frumoasă între o selecționată a Văii Jiului și „Retezatul” Hațeg. În partidă „vedetă” am urmărit

un joc de mare frumusețe, încheiat cu victoria, pe merit, a echipei AS Paroșeni. Prima repriză a fost sufocantă: AS Paroșeni a atacat tot timpul, fără a reuși să înscrie, ratînd ocazii mari, prin Matula (min. 2), Crăciun (22), iar

bine plasat, înscrie cu ea-pul: 1-0, scor cu care se încheie partida. A fost un final frumos de campionat, onorat și de prezența unui public sportiv numeros (peste 2000 de spectatori).

Un gust amar a lăsat, însă, prezența la microfon a unui anume Pompiliu Comșa, despre care nimeni nu știe nimic și care, de la microfon, a lansat fel de fel de jargoane și informații „de la colțuri”, alterînd bunele prezentări pe care eram obișnuiți să le auzim. Pentru cel ce vorbește la microfon sînt reguli precise. Să fie respectate!

AS PAROȘENI: Homan — Ispir, Leleșan, Hădărean, Buzduga — Nichimiș, Barbu, Crăciun — Milenovici (Bîrsan), Matula (Voiasciuc), Păuna.

B. MIRCEA

Seria a III-a

FC Bihor a contracarat toate acțiunile spre poartă ale gazdelor. În min. 41, Ciocan, de la oaspeți, a șutat în bară. După pauză, Crăciun mai ratează două mari ocazii (min. 60 și 64). Partida se precipită spre final, golul plutește în aer. În min. 81, Matula execută frumos un corner de pe partea dreaptă și Crăciun,

DIVIZIA B II

REZULTATE TEHNICE: AS Drob. Tr. Severin — Sportul Munc. Slatina 4-1, Electroputere Craiova — Chimia Rm. Vilcea 6-0, Progresul Voința Buc. — Tractorul Brașov 2-3, Metalul Buc. — Jiul Petroșani 1-5, ICIM Brașov — Mec. fină Buc. — 3-1, Sportul „30 Decembrie” — Gaz metan Mediaș 3-1, Sportul Munc. Caracal — CS Tîrgoviște 3-1, Electromureș Tg. Mureș — Autobuzul Buc. 2-1, Pandurii Tg. Jiu — Inter Sibiu 2-1.

CLASAMENTUL

Table with 18 rows and 5 columns showing league standings for Divizia B II. Columns include rank, team name, and match statistics.

*) Echipele Autobuzul, Mecanică fină, Metalul și Progresul Voința, toate din București, au retrogradat.

DIVIZIA B III

REZULTATE TEHNICE: Gloria Bistrița — CSM Reșița 3-0, Olimpia IUM Satu Mare — FC Maramureș 4-0, Dacia Mec. Orăștie — Armătura Zalău 3-1, AS Paroșeni Vulcan — FC Bihor 1-0, Minerul Baia Sprie — Victoria FIUT Carei 4-1, Gloria Reșița — CIL Sighet 5-0, UTA — Metalul Bocșa 4-2, ASA Progresul Timișoara — Chimica Tîrnăveni 3-2, Stiela Arieșul Turda — Strungul Arad 1-0.

CLASAMENTUL

Table with 18 rows and 5 columns showing league standings for Divizia B III. Columns include rank, team name, and match statistics.

*) Echipele Stiela Arieșul Turda, CIL Sighet, Minerul Baia Sprie și Victoria FIUT Carei au retrogradat.

Popice

Un pas mare spre divizia A

LAROMET BUCUREȘTI — MINERUL VULCAN 5024-5125 p.d. Sîmbătă, 25 iunie, pe arena „Laromet”, în compania formației cu același nume (ocupanta locului 9 în divizia A, seria Sud) echipa de popice „Minerul” Vulcan a susținut primul meci de baraj pentru promovarea în divizia A.

Schimbînd formula de bază a echipei, antrenorul Ioan Scorțea a început jocul cu cei mai în formă jucători, adjuccîndu-și încă din start, un avans considerabil, care, cu toate eforturile jucătorilor echipei gazdă, nu a mai putut fi recuperat. Iată ordi-

nea intrării jucătorilor pe teren și rezultatele obținute: Horia Arđac — 887, Ioan Bișoc — 885, Marius Ghețea — 787, Ioan Scorțea — 821, Nicolae Dumitru — 853, V. Pișcoi — 892. Meciu revanșă va avea los sîmbătă, 2 iulie, la ora 10, în sala de popice „Minerul”, din Vulcan. Cu victoria obținută la București și cu șansa unei victorii nete la Vulcan, popiciarii antrenați de Ioan Scorțea au posibilitatea să realizeze o premieră absolută: prima echipă din oraș! Vulcan promovată în divizia A. Le dorim succes!

Mircea BUNU

Cupa „Voința”, sau cum se formează inițiativele de petrecere reconfortantă a timpului liber

De mai multă vreme colectivul de oameni ai muncii din unitatea nr. 44 auto-moto a Cooperativei meșteșugărești „Unirea” din Petroșani era frământat de găsirea unor modalități plăcute și reconfortante de petrecere a timpului liber. Așa s-a conturat o inițiativă a acestor harnici oameni care sînt de mulți ani frunțași în întrecerea socialistă, îndeplinindu-și în mod ritmic sarcinile de producție. Este vorba de o întrecere nu numai în muncă a cooperatorilor ce practică cele două meserii, tinichigii și mecanicii, ci și pe tere-

nul de sport, la fotbal, creîndu-se și o cupă „Voința”, integrată în cadrul marilor manifestări sportive de masă „Dacia-da”, o adevărată probă de voință în diversificarea posibilităților de omogenizare a colectivului de muncă. Dar intențiile sînt mai bogate, ne mărturisea Nicolae Munteanu, șeful unității, urmînd ca într-un viitor apropiat să se amenajeze, prin muncă patriotică, și un teren de volei, deschizîndu-se perspective noi în acțiunea de perfecționare moral-profesională a oamenilor muncii. (T. SPĂTARU)

TELEX ■ TELEX ■ TELEX

VARȘOVIA 28 (Agerpres). — În concursul internațional de natație de la Varșovia, înotătoarea românească Stela Pura și-a adjudecat cea de-a 4-a victorie, clasîndu-se pe locul I în proba de 800 m liber, cu timpul de 8'42"34/100. În proba de 200 m spate a terminat învingătoare Andreea Sigiarto (România), cu timpul de 2'20"13/100. În competiția masculină, proba de 50 m liber a revenit sportivului român

Ionuț Mușat, cu timpul de 23"93/100. PRAGA 28 (Agerpres). — Proba de schif 4 plus din cadrul Regatei internaționale de canotaj academic de la Rudnice (Cehoslovacia) a fost cîștigată de echipajul masculin al României, în 6'14"23/100, urmat de Elveția — 6'14"37/100, Italia — 6'18"88/100. La schif 4 fără cirmaci, victoria a fost obținută de echipajul Cehoslovaciei, cu 7'00"83/100, urmat de România — 7'06"65/100.

Portretul unui sportiv de excepție

„Alerg 32 kilometri pe zi...”



● Petre Drăgoescu este un nume cunoscut în atletismul românesc și internațional, reprezentînd cu cinste Valea Jiului în întrecerile naționale și internaționale ● Are 26 de ani și este inginer la I.M. Aninoasa ● Practică atletismul din 1980 ● Primul antrenor — Ștefan Mihaly ● Este legitimat la clubul Jiul ● A fost vicecampion european (Atena, 1987) ● Deține 12 titluri de campion balcanic ● A cîștigat de trei ori consecutiv „Gheața de aur” (la Osaka, în Japonia), care i-a rămas definitiv ● Deține, din 1984, recordurile naționale la 600 m, 800 m și o milă ● Din 1985 deține recordurile naționale (nedoborîte încă de un alt sportiv român) la 800 și 1500 metri ● A efectuat turnee internaționale în întreaga Europă, întreaga Asie, precum și în S.U.A. și Canada ● Face parte din lotul național al României, unde se antrenează sub „bagheta” lui Nicolae Mărășescu.

Are un sistem de pregătire debordant: în fiecare zi alergă 28-32 km, de regulă singur, cu cronometrul în mînă ● Deviza sa: „nu automulțumiri, da autodepășiri”.

naționale, deși a fost accidentat de un alt concurent (mușchi în copii la un picior) a sosit, totuși, al doilea. Acum se află la un concurs internațional la Sofia, (aflăm din ziarul „Sportul” că a cîștigat locul al doilea).

Toate acestea, plus multe altele (modestie exagerată în viață, de exemplu) întregesc portretul unui sportiv de excepție pe care l-a dat Valea Jiului. Un adevărat exemplu!

B. MIRCESCU

Cum se pregătește? Zilnic face patru antrenamente. Grădite științifice, cu o alimentație rațională, într-o viață sportivă desăvîrșită. Ultima realizare — la Bratislava, unde a cucerit patru puncte prețioase, care contează în Grand-Prix. La campionatele de primăvară ale României a sosit primul, la 800 m. La campionatele inter-

Rugbyști din Valea Jiului, în lotul național universitar

Între 6 și 28 august, în Franța va avea loc prima Cupă Mondială Universitară la rugby. Echipa României face parte din cele 12 echipe invitate, împărțite în două serii valorice. România a fost desemnată să evolueze într-o serie alături de echipe cu vechi tradiții în rugby, respectiv Franța, Țara Galilor și Scoția. Lotul țării noastre cuprinde pe cei mai reprezentativi rugbyști-studenți ai momentului. Consemnăm cu plăcere că din lot fac parte și trei sportivi de la Știința Petroșani: V. Bezărău (mijlocas la deschidere), I. Rațiu (înaintas, linia a treia flanker) și D. Soare (linia a doua). (M.B.)

Plenara Comitetului Central al Organizației Democrației și Unității Socialiste

Marti, 28 iunie, a avut loc Plenara Comitetului Central al Organizației Democrației și Unității Socialiste.

Plenara a dezbătut sarcinile ce revin organizațiilor democratice și unității socialiste în desfășurarea obiectivelor dezvoltării economice și sociale a țării, a orientărilor și tezelor secretarului general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cuprinse în Expunerea la ședința Comitetului Politic Executiv al CC al PCR din 29 aprilie 1988 cu privire la unele probleme ale conducerii activității economice și sociale, ale muncii ideologice și politico-educative, precum și ale situației internaționale.

Pe ordinea de zi a plenarei au fost înscrise, de asemenea, măsurile privind majorarea retribuției personalului muncitor în anii 1988-1989 și propunerile privind majorarea pensiilor pentru muncă depusă și limită de vîrstă, precum și a pensiilor invalizilor de război.

A fost examinat, totodată, raportul cu privire la organizarea și desfășurarea adunărilor și conferințelor pentru dare de seamă și alegerea comitetelor organizațiilor democratice și unității socialiste.

Participanții la dezbateri au adus un fierbent omagiu tovarășului Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit fiu al națiunii noastre, ctitor de geniu al României socialiste moderne, per-

sonalitate de frunte a lumii contemporane, pentru neobosită sa activitate pusă în slujba înfloririi multilaterale a României socialiste, creșterii prestigiului ei în lume, ridicării neîntrerupte a bunăstării materiale și spirituale a întregului nostru popor.

A fost exprimată înaltă apreciere față de tovarășa Elena Ceaușescu, eminent om politic, savant de largă recunoaștere internațională, pentru aportul său de deosebită importanță la progresul economic-social al patriei, al științei, învățămîntului și culturii românești.

Participanții la dezbateri au subliniat hotărîrea membrilor ODUS de a acționa în spiritul cerințelor formulate de secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu toată dăruirea fiecare la locul său de muncă, — în întreprinderi industriale, pe șantierele de investiții, pe ogoare, în unități de cercetare, învățămînt și cultură, în celelalte sectoare de activitate — pentru îndeplinirea exemplară a planului pe acest an și pe întregul cincinal, a obiectivelor Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale Partidului Comunist Român.

Subliniind rezultatele deosebite obținute în procesul de înflorire și modernizare a tuturor localităților patriei, de repartizare armonioasă, echili-

brată a forțelor de producție pe întreg teritoriul țării, vorbitorii au respins cu indignare orice încercare de amestec în treburile interne ale țării noastre, considerînd că manifestările ostile proferate de cercuri reacționare, antisocialiste din străinătate urmăresc denigrarea marilor realizări ale poporului român în edificarea noii societăți, în dezvoltarea socialistă a patriei.

Comitetul Central al Organizației Democrației și Unității Socialiste a dat o înaltă apreciere noilor măsuri de majorare a retribuțiilor oamenilor muncii și a pensiilor, în care vîd o elocventă expresie a grijii constante a partidului și statului nostru, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru ridicarea necontenită a nivelului de trai material și spiritual al întregului nostru popor, pentru creșterea bunăstării tuturor cetățenilor țării.

Au fost aprobate, în unanimitate, documentele înscrise pe ordinea de zi, precum și Hotărîrea Plenarei Comitetului Central al Organizației Democrației și Unității Socialiste.

În încheierea lucrărilor, participanții au adoptat o telegramă adresată tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, președintele Frontului Democrației și Unității Socialiste.

Plenara C. C. al P. C. R.

(Urmare din pag. 1)

lui Nicolae Ceaușescu și în conformitate cu hotărîrile Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale PCR, care înlustrează grija permanentă a partidului nostru, a secretarului său general pentru ridicarea continuă a bunăstării materiale și spirituale a tuturor categoriilor de cetățeni, pentru asigurarea unei noi calități a vieții și a muncii întregului popor. S-a subliniat că, prin aplicarea acestei acțiuni, de mare însemnătate politică și socială, se îndeplinește una din prevederile importante ale Programului de creștere a nivelului de trai în cincinalul 1986-1990, care vizează toate laturile vieții materiale a întregului popor.

Aprobind propunerile privind majorarea retribuției personalului muncitor și a pensiilor de asigurări sociale de stat, a pensiilor pentru pierderea capacității de muncă și a pensiilor invalizilor de război, plenara a hotărît ca aceste propuneri să fie supuse spre dezbateri și adoptare Marii Adunări Naționale.

Plenara a reafirmat angajamentul ferm al comunistilor, al tuturor oamenilor muncii, de a acționa, cu dăruire și abnegație, în spirit revoluționar, pentru îndeplinirea neabătută a orientărilor și indicațiilor secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru îndeplinirea integrală a prevederilor pe 1988, pentru realizarea planurilor și programelor de dezvoltare economico-socială a țării, asigurîndu-se, printr-o activitate de înaltă calitate și eficiență, creșterea neîntreruptă a avuției și veniturii naționale, și, pe această bază, a nivelului de trai al întregului popor, țelul suprem al politicii Partidului Comunist Român.

Plenara a dat expresie adevăratei depline a tuturor cetățenilor patriei la politica externă, principială, constructivă a partidului și statului nostru, inițiată și promovată cu consecvență, de secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, personalitate proeminentă a vieții internaționale, care acționează cu înaltă răspundere față de destinele poporului român, față de soarta întregii omeniri, pentru edificarea unei lumi mai drepte și

mai bune, fără arme și războaie, o lume a păcii, înțelegerii și colaborării, pentru împlinirea aspirațiilor de libertate, independență și progres ale tuturor națiunilor.

Aprobind inițiativa, precum și conținutul scrisorii Comitetului Central al Partidului Comunist Român adresată Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar, plenara a apreciat că este în interesul României și al Ungariei să se facă totul pentru soluționarea problemelor care afectează colaborarea bilaterală, pentru normalizarea relațiilor dintre cele două state socialiste, pentru ca raporturile româno-ungare să se dezvolte în spiritul conlucrării, încrederii și bunelor vecinătăți, pe baza principiilor deplinei egalități în drepturi, respectării independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc, potrivit prevederilor cuprinse în Tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală, precum și în alte documente comune.

Participanții la dezbateri au condamnat faptul că și după schimbul de scrisori dintre CC al PCR și CC al PMSU, în totală contradicție cu normele de relații dintre state, au continuat să aibă loc în Ungaria acțiuni șovine, antiromânești, antisocialiste. S-a cerut să se pună neîntîrziat capăt acestor acțiuni ostile, profund dăunătoare relațiilor româno-ungare.

Comitetul Central a subliniat că Partidul Comunist Român, consecvent poziției sale este hotărît să-și aducă întreaga contribuție la soluționarea principială a problemelor ce afectează relațiile româno-ungare, pentru dezvoltarea în continuare a raporturilor dintre România și Ungaria, pe baza stimei și respectului reciproc, a principiilor socializmului.

În legătură cu problemele aflate pe ordinea de zi, plenara a adoptat o Hotărîre, care se va da publicității.

În încheierea lucrărilor plenarei, a luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român.

Cuvîntarea secretarului general al partidului a fost urmărită cu deosebită atenție, cu viu interes și deplină aprobare, fiind subliniată cu puternice și îndelungi aplauze.

Plenara Consiliului Național al F.D.U.S.

(Urmare din pag. 1)

În cadrul dezbaterii problemelor aflate pe ordinea de zi, au luat cuvîntul: Alexandrina Gănușe, prim-secretar al Comitetului Județean Ialomița al PCR, Cornel Rusu, maistru la Întreprinderea Mineră Vulcan, județul Hunedoara; Ion Logofătu, președintele CAP Călugăreni, județul Giurgiu; Ion Anton, vicepreședinte al Academiei Republicii Socialiste România, Hajdu Gyozo, redactor-șef al rezistei „Igaz Szó”, președintele Consiliului Județean Mureș al oamenilor muncii români de naționalitate maghiară; Nicolae Corneanu, mitropolitul Banatului; Eduard Eisenburger, președintele Consiliului oamenilor muncii români de naționalitate germană; Maria Drîngă, președinte al Comitetului Județean Brașov al ODUS; Julius Fejes, prim-vicepreședinte al Consiliului popular județean Harghita, secretar al Consiliului oamenilor muncii români de naționalitate maghiară; Radu Beligan, directorul Teatrului Național din București, vicepreședinte al Asociației Oamenilor de Artă din Instituțiile Teatrale și Muzicale.

Participanții la dezbateri au reliefat însemnătatea excepțională a tezelor, orientărilor și indicațiilor cuprinse în Expunerea prezentată de tovarășul Nicolae Ceaușescu la ședința Comitetului Politic Executiv al CC al PCR din aprilie 1988, evidențînd faptul că acestea reprezintă pentru organizațiile Frontului Democrației și Unității Socialiste un însuflețitor program de muncă în îndeplinirea exemplară a importante obiective stabilite de Congresul al XIII-lea și Conferința Națională ale partidului, în traducerea în viață a Programului de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

Plenara a dat expresie sentimentelor de adîncă dragoste, de nețărmurită recunoștință cu care întregul nostru popor înconjoară pe secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru tot ceea ce a făcut și face în vederea ridicării patriei noastre socialiste pe culmile înalte ale socializmului și comunismului, pentru creșterea bunăstării celor ce mun-

cesc, pentru binele întregului popor.

Participanții la plenară au adus un cald omagiu tovarășei Elenă Ceaușescu, militant de frunte al partidului nostru, savant de largă recunoaștere și prețuire internațională, pentru contribuția deosebită la elaborarea și traducerea în viață a planurilor și programelor de dezvoltare economico-socială a țării, la continua dezvoltare a științei, învățămîntului și culturii în patria noastră.

Relevînd cu înaltă mîndrie patriotică marile împliniri ale poporului nostru în edificarea socialistă a țării, îndeosebi în perioada inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului, în anii „Epocei Nicolae Ceaușescu”, participanții la dezbateri au analizat, în lumina exigențelor, ideilor și orientărilor secretarului general al partidului, într-un spirit de înaltă responsabilitate comunistă, munca desfășurată de consiliile județene, municipale, orașenești și comunale ale FDUS, de toate organizațiile componente pentru îndeplinirea integrală a sarcinilor de plan, modernizarea continuă a procese-

lor de producție, creșterea productivității muncii, reducerea consumurilor de materii prime, materiale și energie, sporirea continuă a eficienței economice, precum și măsurile luate pentru îmbunătățirea, în continuare, a activității acestora, pentru creșterea contribuției lor la realizarea integrală a planului de dezvoltare economico-socială a țării, a tuturor obiectivelor prevăzute pe acest an și pe întregul cincinal.

Participanții la plenară au dat expresie satisfacției deosebite a tuturor categoriilor de oameni ai muncii față de măsurile de majorare a retribuțiilor și a pensiilor, în concordanță cu hotărîrile Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, pe baza orientărilor și indicațiilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu — care evidențiază o dată în plus grija permanentă față de creșterea nivelului de trai material și spiritual al tuturor oamenilor muncii, al tuturor cetățenilor țării, pentru aplicarea fermă a principiilor eticii și echității socialiste.

Prin cuvîntul lor, vor-

bitorii au relevat adevăratele unanimitate a întregii noastre națiuni față de politica externă realistă și constructivă a României socialiste, față de acțiunile și inițiativele tovarășului Nicolae Ceaușescu puse în slujba cauzei păcii și securității, înțelegerii și colaborării între popoare, edificării unei lumi mai bune și mai drepte.

Cei care au luat cuvîntul au respins cu indignare și au condamnat cu fermitate orice încercare de amestec în treburile interne ale României, din partea unor cercuri reacționare, antisocialiste din străinătate, inclusiv pe acelea ale unor grupuri iredentiste și revizioniste din Ungaria, inițiatore de manifestări ostile, denigratoare la adresa realizărilor obținute de poporul nostru, sub conducerea partidului în opera de edificare a societății socialiste și comuniste pe pămîntul patriei.

După încheierea dezbaterilor, participanții la plenară au aprobat în unanimitate documentele aflate pe ordinea de zi. Programul special de măsuri, precum și Hotărîrea Plenarei Consiliului Național al FDUS.

Intimpinat cu însuflețire, a luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, președintele Frontului Democrației și Unității Socialiste.

Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu a fost urmărită cu viu interes și deplină aprobare, fiind subliniată în repetate rânduri cu îndelungi aplauze, cu puternice urale și ovății.

Lucrările plenarei s-au încheiat într-o atmosferă entuziastă, de vibrant patriotism, expresie a deplinei unități a întregului nostru popor în jurul partidului, al secretarului său general, a hotărîrii neabătute a tuturor cetățenilor țării de a acționa cu fermitate, în spirit revoluționar, pentru realizarea integrală a sarcinilor stabilite pentru acest an și întregul cincinal, a tuturor obiectivelor privind progresul neîntrerupt al patriei noastre — România socialistă.

În încheierea lucrărilor plenarei a fost intonat imnul Frontului Democrației și Unității Socialiste — „E scris pe Tricolor uture!”.